

УДК 796:351.74

РОЛЬ ПРЕПОДАВАНИЯ САМООБОРОНЫ В ПОДГОТОВКЕ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

И. В. Яворский

*курсант 3 курса факультета юриспруденции
Дальневосточного юридического института МВД России
Научный руководитель: П. Ю. Гвоздков,
старший преподаватель кафедры физической подготовки
Дальневосточного юридического института МВД России*

Самооборона является значимой частью жизни каждого сотрудника, так как работа связана с определенными трудностями, которые могут заставить применить физическую силу и самооборону. Обучение сотрудника самообороне является неотъемлемой частью общей профессиональной подготовки. На данный момент в системе Министерства внутренних дел наибольшей подготовленностью обладают сотрудники, пришедшие из образовательных учреждений, подведомственных МВД России. Именно там еще на первых стадиях подготовки сотрудника уделяется должное внимание изучению боевых приемов. Знание и правильное выполнение приемов и навыков самообороны вкладывают в сотрудников профессионалы — преподаватели кафедры физической подготовки. Неспроста МВД России издало приказ от 1 июля 2017 г. № 450 «Об утверждении Наставления по организации физической подготовки в органах внутренних дел Российской Федерации». Наличие данного приказа дает понять всю важность и значимость подготовки сотрудника. Приказ закрепляет целый раздел боевых приемов борьбы и правильность выполнения каждого приема. Правильность обучения выполнению приемов играет важную роль, так как задача сотрудника — своими действиями нанести нарушителю минимальный вред в сложившихся обстоятельствах. Минимизация вреда способствует совершенствованию деятельности правоохранительных структур, поскольку первоочередной задачей является защита и охрана прав и свобод граждан. В связи с этим можно сделать вывод о том, что грамотное преподавание и правильное изучение боевых приемов сотрудниками играет очень важную роль в служебной деятельности. Кроме того, изучение приемов борьбы является важным средством подготовки сотрудников, так как им необходимо уметь грамотно действовать в экстренных ситуациях [1].

1. Сулейманов М. Р. Пути решения проблемы повышения эффективности профессиональной служебной деятельности сотрудников органов внутренних дел // Вестн. Уфим. юрид. ин-та МВД России, 2016. №. 4. [Вернуться к статье](#)